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Цель: развитие речи детей посредством двигательных игр с мячом.
Задачи: 
-создать условия для развития речевой активности,
- развивать фонематический слух,
- развивать интерес детей к занятиям физической культурой
-  воспитывать чувство коллективизма, доброжелательности.
Оборудование: мячи массажные, мячи средние, небольшие обручи двух цветов,  медали 

Ход развлечения

1.Физ.инструктор.  
 Ребята, сегодня у нас необычное занятие, мы сегодня будем не только играть не только в спортивные игры, но в речевые игры.
В руках у меня мяч.  На первый взгляд совсем обычный.  Но это не так, стоит ему только сказать:
Раз, два, три, четыре, пять,
Будем с мячиком играть.
Кто – бросать, а кто ловить
Будешь ты у нас водить (показать на мяч)
Раз, два, три, четыре, пять,
Вышел мячик погулять,
Но ребята увидали,
И пропасть ему не дали.                                            
Стали дети с ним играть,
 Стали игры выбирать
 Для начала я предлагаю вам познакомиться с ним.
Сейчас я подброшу мяч вверх,  и пока он будет лететь каждый
 Громко и отчетливо назовет свое имя!
 Таким образом, когда я его поймаю,
  Мяч будет знаком с вами.
  Приготовились!
( подбрасывает мяч вверх, все кричат свои имена)
 Игра- кричалка «Познакомились»	
Вот вы и познакомились с мячиком (затем обращается к мячику)
  Спасибо тебе веселый мяч! 
2. Учитель-логопед.
 - Что? Ты говоришь, что пришел не один? Со своими друзьями. Ребята, давайте расскажем, какие бывают мячики. 
Упражнение  «Из чего делают»
Из резины  –   резиновые , из кожи – кожаные,  из пластмассы – пластмассовые,                       из  пластика –  пластиковые, из   ткани -  тканевые, из лоскутов – лоскутные 
Упражнение  «Для каких занятий и игр»
Для футбола - футбольные мячи                для тенниса - теннисные мячи 
для баскетбола – баскетбольные               для массажа –  массажные 
Но все они чем-то похожи?    (круглые)
А что у меня за мячики? Угадайте?   Массаж мячиками-ёжиками.





«Ёжик»
Ежик колет нам ладошки,
Поиграем с ним немножко.
Ежик нам ладошки колет –
Ручки к школе нам готовит.
Мячик-ежик мы возьмем, (подбрасываем мячик вверх)
Покатаем и потрем. (прокатываем между ладошек)
Вверх подбросим и поймаем, (опять подбрасываем мячик)
И иголки посчитаем. (пальчиками мнем иголки мячика)
И немножко покатаем… (катаем мячик)
Потом ручку поменяем (меняем руки)
- Есть еще стишок про мячик. Я его буду читать, а вы движенья повторять. 
           Раз-два-три   (хлопки руками)
           Беру я мяч.( имитация  движения)  
           Раз-два-три (хлопки руками)
           Он мчится  вскачь. (прыжки на месте)
            Раз-два-три (хлопки руками)
            Бегу за ним (бег на месте)
            Красно-желто-голубым. (загибать пальцы на руке).
3. Физ.инструктор. 
 - Молодцы.  А вы знаете стихи про мячики. (Ответы детей). Я знаю стихотворение С.Я. Маршака «Мой веселый звонкий мяч». Я буду читать стих и  отбивать  мяч, а вы прыгать. Когда подниму мяч вверх, вы должны остановиться.
4. Учитель-логопед. Игра «Гласный звук услышат ушки, мяч взлетает над макушкой»
-Для следующей игры нам нужны тоже мячики.
Послушайте стихотворение и назовите в нём главный звук 
 Аист нес в авоське алой:
Азбуку для Ани с Аллой,
Абажур, альбом - Алисе,
Алычу, арбуз - Анфисе. Т. Маршаллова
А теперь я буду  Я называть гласные звуки. Подбросьте мяч, когда услышите звук «А». А — Э — У —Ы — Э — А — У — О — А — Э — Ы—Э
Аналогично со звуками У, И
Утром рано у реки
Удят рыбу рыбаки.
Коль улов - не чепуха,
Будет вкусная уха.
Л. Слуцкая

Запищали вдруг цыплята,
Корма дали маловато.
Мама, зёрнышек возьми-и-и,
Милых деток покорми-и-и!
5.  Физ.инструктор
Продолжаем мы играть, а для следующей игры нужно разделиться на две команды.
 Игра «Справа, слева, впереди — в обруч точно попади»
Ход игры.  Команды строятся в колонны, у каждого ребенка в руках мяч.  С права и слева от детей лежат обручи. Инструктор предлагает ребенку следующие задания:
 • Стукни три раза мячом в правый обруч.
 • Стукни четыре раза мячом в левый обруч….
Оборудование: дорожки из обручей по количеству участников, мячи.
 Ход игры. Дети выстраиваются в колонну напротив дорожки из обручей. Детям предлагается пройти дорожку, ударяя мячом в каждый обруч: Я вдоль обручей иду, В каждый обруч попаду.
6. Учитель-логопед.  Игра с передачей мяча «Мяч передавай — слово называй»
Ребята, продолжаем играть в командах. Для вас новая игра «Мяч передавай — слово называй».   А на какой звук будем придумывать слова, угадайте по скороговорке:
Шесть мышат в шалаше шуршат.     Какой звук чаще всего встречается?
У маленькой Сани санки едут сами.
Ход игры. Играющие выстраиваются в колонну. У игроков, стоящих первыми, по одному большому мячу (диаметром 25-30 см). Ребенок называет слово на заданный звук и передает мяч назад двумя руками над головой.   Следующий игрок придумывает слово на этот же звук и передает мяч дальше. 

7. Физ.инструктор. 
- А я знаю игру с мячом «Я знаю все на свете». Например, я знаю пять имен девочек. Называет имена и отбивает мяч от пола. А что вы знаете? ( Дети называют деревья, овощи….)
-Молодцы как вы много знаете!
8. Итог развлечения. Чем мы сегодня занимались? Что вам понравилось?
Ребята, в течение года вы работали над своей речью, чтобы она стала лучше. И у вас всё получилось. Сегодня дарим вам медали « Я подружился со звуками» 
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